
ELP-6610 Ambassador Day 2008 Summary 
Spring 2008 
 
52 Respondents 
51 Completed (98.08%) 
 
50.00% Male 
48.08% Female 
1.92%  Other 
 
High Schools Represented: 
Granger 13.46% 
East  0.00% 
West  23.08% 
Granite 17.31% 
Hunter  30.77% 
Kearns  15.38% 
 
Grades: 
3.85%  Freshman 
36.54% Sophomore 
26.92% Junior 
32.69% Senior 
 
Ethnic Background: 
13.46%  Asian 
1.92%  African American/Black 
1.92%  Caucasian/White 
69.23% Latina/o/Chicana/o 
7.69%  Pacific Islander 
0.00%  Native American 
5.77%  Other 
  African American/Black – Latina/o/Chicana/o (1) 
  Mexican (1) 
  Native American/African American (1) 
 
60.78% of respondents reported they know the admission requirements for the University 
of Utah. 
47.06% reported that they practiced writing a personal statement for college admission 
and scholarship applications. 
54.91% reported that they know how to write a personal statement for college admission 
and scholarship applications. 
62.74% reported that they know the different types of scholarships and financial aid. 
62.75% reported that they feel comfortable applying for scholarships and financial aid. 
72.55% reported that they enjoyed their visit to the University of Utah. 



60.78% reported they know the difference between an Associate Degree, a Bachelor of 
Arts degree, and a Bachelor of Science degree. 
52.94% reported that they know what major they want to study while in college. 
35.29% reported that they can teach a fellow student about FAFSA. 
27.45% reported that they and their parents have worked on their college application 
together. 
72.54% reported that the material for the Ambassador Program is easy to follow. 
72.55% reported that the material for the Ambassador Program was explained to them. 
74.51% reported that they feel comfortable passing down the material to their peers. 
 
When asked to identify their favorite activity in the Ambassador Program and why, the 
top 5 responses were: 
 34.09% Visiting the University of Utah  
 13.64% Scholarship Information/Assistance 
 11.36% Field Trips 
 6.82%  Talks/Lectures 

4.55%  Museum 
 
When asked to identify their least favorite activity in the Ambassador Program and why, 
57.89% of respondents reported None, Nothing or Don’t Know. 
 
When asked to share their feedback about how to make the Ambassador Program more 
helpful, the top 3 responses were: 
 30.56% Nothing/None/Don’t Know 
 13.89% More Trips/More College Days 
 11.11% More Information on Scholarships 
 


